ACADEMIE DE POITIERS Session Juin 1999

SPECIALITE : GROUPE A Coef :

Durée

2HO00

EPREUVE : Mathématiques - Sciences physiques

Feuille : 1/4

BEP + BEP/CAP associés
Mathématiques-Sciences physiques
Groupe A

Dipldmes concernés :

INTITULE

BEP Construction batiment gros ceuvre
CAP Construction magonnerie béton arme
CAP Carrelage mosaique

BEP Equipements techniques énergies
CAP Installations sanitaires
CAP Installations thermiques
CAP Froid et climatisation

BEP Bois et matériaux associés
CAP Charpente
CAP Menuiserie agencement

BEP Construction et topographie
Dominante Construction

BEP Technique du toit
CAP Couverture

BEP Finitions
CAP Peinture vitrerie revétement
CAP Platrerie, platre, préfabriques
CAP Sols et moquettes




ACADEMIE DFE POfTIERS Session Juin 1999

SPECIALITE . GROUPE A Coer : Durée 2H00

EPREUVE : Mathématiques - Sciences physiques Feuifle : 2/4

La clarté des raisonnements, la qualité de la rédaction et la précision des résultats
interviendront dans I'appréciation des copies. L'usage des instruments de calcul est autorisé

Materie! : 1 feuille de papier millimétré

MATHEMATIQUES
BEP | CAP
EXERCICE 1
Soit la fonction £ définie sur [— 3 ; 3] par fx) = — x* + 2.
1) Reproduire et compléter le tableau suivant
1 1,5
-3 -2 -1 0 J3 2 3

2) Tracer la courbe représentative de cette fonction dans un repére orthonormé pour x compris entre 1 1

— 3 et + 3 (échelle : 2 cm pour une unité).

3) Sur le méme repére orthonormé, placer les points A(0 ; — 3) et B(2 ; — 4) et tracer la droite (AB) o5 | 1

ainsi définie.
4) Déterminer I'équation de la droite (AB). 0,5
5) Déterminer graphiquement les coordonnées des points d'intersection de cette droite avec la os | 1
représentation graphique de la courbe de la fonction f(laisser les tracés apparents sur le ’
graphique).
EXERCICE 2
Un systeme d'arrosage intégré est installé dans un jardin suivant le plan :
I
F
8
Les cotes étant en métres. G
calculer : 1 \A
D C B ‘
1) BG et CF au dm prés, en déduire EA. 2 l . 2 s
05t 15

2) Calculer la longueur de tuyau nécessaire a cette implantation (arrondir au métre prés)
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T
3) La mesure de I'angle BAG au degré prés. s
4) Calculer la surface ADE arrosée au m? prés. 05 | 1
EXERCICE 3
Calcul vectoriel.
Dans un repére orthonormé (O ; i _1— ) (prendre 1 cm comme unité)
1) Placer les points A et B tels que :OA =21 +5J ; OB=6i +2 7. I
2) Placer le point C tel que C soit le symétrique du point A par rapport a la droite passant par B 0,5
parallélement a I'axe des abscisses.
3) Donner les coordonnées du point C. 0.5
4) Calculer les coordonnées des vecteurs AB et BC puis des normes ”_ATB.H et " BC " I
En déduire la nature du triangle ABC.
SCIENCES
BEP | CAP
1 — Un treuil souléve une charge de 50 kg selon le montage suivant :
. 0,5 2
a) Quel est le poids de la charge ?
b) Cette charge est remontée de 8 m. Quel est le travail 05| 1
fourni ?
. . 05 | 1
c) Calculer le moment du poids par rapport a I'axe O.
0,5
d) Calculer la force F qui permet de tenir la charge en
équilibre.
2
e) Déterminer graphiquement et par le calcul, les forces qui
agissent sur la charge (I cm = 100 N)._
On donne : g = 10 N/kg.
Rayon du treuil R = 7 cm
Longueur de la manivelle [OA] =28 cm.
Données: P=mxg ; W=Fx¢ ; M=Fxd
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2 — La combustion compléte du propane (C; Hy) dans le dioxygéne de I'aire donne du dioxyde
de carbone et de I'eau. )

a) Ecrire et équilibrer I'équation bilan de cette réaction.

b) Quelle est la masse molaire moléculaire du propane ?

¢) Quel est le nombre de litres de dioxygéne nécessaires pour briiler 200 L de propane ?

d) Si la combustion a permis de réchauffer 2 L d'eau de 20° & 80°, quelle quantité de chaleur
a-t-il fallu fournir sachant que :
Q=mex(T1—T0)

m = masse de I'eau en kg
c=4 180 J/kg.C°

Ty = température initiale
T, = température finale

On donne : m(C) =16 g/mol et m(H) = 1 g/mol

3 — Un radiateur électrique consomme en 8 heures, une énergie de 12 000 Wh. I est soumis a
une tension de 240 V.

Calculer :

a) la puissance dissipée.
b) l'intensité du courant qui traverse le radiateur.
¢) la valeur de sa résistance R,.

d) on installe en paralléle avec ce radiateur, un deuxiéme radiateur dont la résistance R, est de
40 Q.

* Calculer la résistance équivalente de I'ensemble des deux radiateurs.
* Quelle est l'intensité nécessaire dans la ligne principale quand ils fonctionnent en méme
temps ?

, 1 1
Données : —— = — +

L;P=UxI;U=R><I;W=E=P><t.
Req Rl R2

BEP

CAP

0,5

0,5

0,5
0,5

0,5

0,5




Formulaire de Mathématiques
BEP Industriel & CAP Associés

Idenuiés remarguables
(a+b)* = at + 2ab + b2;
(a-bp=a - Jab+ b
(asb)a-b) =% - b2,

Puissances d'un nombre
(abyn= anb; avez=gm o (V= e,

Rucines carrées
J

- Y

b Vb

Suites amhm'g tigues

Terme de rang 1 : u,; raison .
Termederangn:

U, =1, +T,
U= u, + (n-1r.

Suites péométriques

Terme de rang 1 : u); raison g.
Termederangn:

L = u,.,q;

u, = u'qo-l_

a! - IllI(x| - {,‘-)1 + nz‘xz "T\’.)z +...+%'(K, - i):

N
2 2 2
DX, +RX A0 X
= -X
N

AB*+ AC=BC

AHBC = ABAC 4\
| c

§= — =‘;A£. : =§£'

sin < icos B 0 tan § 5

Enonce de Thalés (relatif au mslc)

Si (BCY//(B'CY,

alors £—£

AB' T AC B

Aires dans e plan

Triangle: 1Bh.

Paraliflogramme : Bh.

Trapéze: +(B+b)h.

Disque : xR,
Sedeurdlud:htmgleaendepé xR’
Awmmm

C?Il malese of '_‘é ﬁﬁﬁn_-h, - as
d‘nmdehueB de hauteur h :

Volume : Bh
Sphére de rayon R :
Aire : &nR2

Céne de révolution ou
daire de base B et de hauteur h ;
Volume: {Bh.

Volume : §nR>.

Lsdmimd'éqtnﬁaus
y=ax<+b et y=ax+b
sont
- paralléles si et sculement si a = a*;
- orthogonales si et scuiement si aa' = -|.

Calcul vectorie) dans e plap
{:a[; ;hvt:;;m[:; )

NPy + V.

cosix +sinixy = 1;
sinx

mx-_.
cosx

Résolution d riang}
~2_=_b -_c o
snA smf sinC
R : rayon du cercle circonscnit
#=b+ct-2bccos A



